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Mijnheer de Voorzitter, 

Dames en Heren, 

We vieren een nieuwe mijlpaal in de geschiedenis van de 

Veiligheidsopleiding in de provincie Antwerpen. Deze eerste steenlegging 

staat immers symbool voor de innoverende en multidisciplinaire aanpak van 

rampen waardoor onze provincie naam heeft gemaakt. 

Vanaf midden 2011 (Bart De Nijn mikt op 11-07-2011) zullen Ambulanciers, 

Brandweer en Politie hier een huis vinden dat “apart én geïntegreerd” aan al 

hun opleidingsnoden moet voldoen. 

Zonder de vele en goede contacten met de disciplines en de mensen op het 

terrein, kan een gouverneur niet functioneren. Van bij de eerste dag – en die 

overtuiging wordt alleen maar sterker- was ik onder de indruk van het 

professionalisme en de grenzenloze inzet van brandweerlui, politiemensen 

en ambulanciers. Sinds mijn aantreden is Antwerpen –hout vasthouden – 

gelukkig nog niet geconfronteerd met een grote ramp. Van mijn 

gewaardeerde voorgangers weet ik dat iedereen zich tijdens grote 

incidenten, als de nood het hoogst is, met volle kracht, veel kennis en kunde 

inzet om die nood te lenigen. 

De wisselwerking tussen de disciplines kan evenwel nog beter. Van slechte 

wil, is nooit sprake. Van een gebrek aan kennis van mekaars rol, soms wel. 

Met het –zeer gewaardeerde - postgraduaat rampenmanagement, proberen 

we daar iets aan te doen. Al vijf jaar worden hier onder andere 

rampenambtenaren en hulpverleners opgeleid tot echte rampenmanagers. 

De rampoefening die begin deze maand als afsluiter van het postgraduaat 



werd georganiseerd, was andermaal erg nuttig en succesvol. De kloof tussen 

theorie en praktijk werd alweer kleiner. Een uit de hand gelopen betoging 

tegen een Europese top… In het kader van het Europees voorzitterschap is 

dat allerminst een “ver van ons bed show”!. 

Op mijn vraag werd voor de burgemeesters een “rampenmanagement light”, 

versta een compacte, uiterst praktijkgerichte opleiding uitgewerkt. Meer dan 

de helft van de burgemeesters schreef zich en wie er om één of andere 

reden niet bij kon zijn, hoopt op een herhaling van het initiatief. Onder het 

motto “woorden wekken, voorbeelden strekken” nam ik hieraan uiteraard 

ook zelf deel. 

Dames en heren, 

Een goede osmose van deze ambulancier-, brandweer- én politieschool op 

één site met een voorwaarde scheppende provincie als geëngageerde, 

steunende partner die in wederzijds respect mee de bakens wil verzetten, 

zal zonder twijfel bijdragen tot een betere samenwerking tussen de 

hulpdiensten. De bestaande opleidingen verder verbeteren door strategische 

samenwerkingsverbanden met andere kennisinstellingen en universiteiten, 

zie ik alvast als één van de uitdagingen voor de toekomst. 

Een multidisciplinair centrum uitbouwen dat toonaangevend is in België en in 

Europa…voor minder doen we het niet! Uiteraard is dat geen doel op zich: 

nog efficiëntere hulp op het terrein aan mensen in nood, is de echte inzet. 

Vooral daarom ben ik de deputatie – in het bijzonder député De Nijn - én de 

provincieraad zo dankbaar en erkentelijk voor de enorme inspanningen die 

ze zich in het verleden en ook nu weer hebben getroost om die doelstelling 

te helpen realiseren en zoveel in dit project te investeren: 20 mio Euro in 

een periode dat het allerminst evident is! 

2.
 



Aan het structureel en blijvend engagement van de provincie kan en mag 

dus niet getwijfeld worden. 

Dat in de aanloop naar de fusie geen foutloos parcours is gelopen, wat een 

understatement...zal hopelijk snel vergeten zijn. Ja, af en toe heb ik beroep 

moeten doen op al mijn ervaring en kennis inzake rampenmanagement om 

stevige incidenten te vermijden en te ontmijnen! 

Maar goed, stilaan raken we onomkeerbaar op het juiste spoor. Niet alleen 

op het juiste spoor, maar ook op dezelfde golflengte. En dat is nodig. Meer 

dan ooit moet de ruis op de communicatie plaatsmaken voor een 

ééndrachtig werken aan eenzelfde doel. Dat Bart De Nijn samen met Luc 

Hofkens hier zeer veel tijd en energie insteken waardeer ik ten zeerste. 

De 4 partners ofte de 4 pijlers, zoals de waarnemend afgevaardigd 

bestuurder steeds benadrukt: de drie disciplines en de provincie hebben 

mekaar nodig! Het geld van de belastingbetaler optimaal laten renderen ­

en ik ga ervan uit dat we dit allemaal echt willen, betekent: constructief, in 

wederzijds respect en met veel vertrouwen en ambitie samenwerken! 

Een gouverneur, bijgestaan door goede arrondissementscommissarissen, 

bevindt zich op het kruispunt van de verschillende overheidsniveaus en 

diverse maatschappelijke actoren. Ik wil graag optreden als katalysator, als 

bruggenbouwer én interface tussen de verschillende partners mét kennis en 

respect voor ieders bedrijfscultuur. Ik weet waarover ik praat! Ik heb er 

wekelijks, zo niet dagelijks mee te maken. Ik ken de sectoren van nabij en 

weet waar de pijnpunten en gevoeligheden kunnen liggen. Dat is mijn 

aanbod, voorzitter! Aan u om er gebruik van te maken! 
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Tot slot wil ik het personeel van het vroegere PIBA, waarvan ik tot voor kort 

voorzitter was, van harte bedanken. Met de politieschool had ik iets minder 

contact. Jaar na jaar hebben ze schitterende resultaten neergezet – zo sluit 

het boekjaar 2009 alweer af met een batig saldo van bijna 460.000 euro. U 

hebt van dit terrein een pareltje en van de opleidingen een voorbeeld 

gemaakt. 

Ik weet dat de komst van de politieschool en het grote aantal cursisten op 

wat lang “hun” terrein was, tot onzekerheid leidt: zal de input nog dezelfde 

zijn? Zal VESTA met evenveel creativiteit en armslag zullen kunnen ijveren 

voor een veilige provincie? Het antwoord is zonder meer: JA! Heb 

vertrouwen. Een organisatie moet tot doel hebben, het beste uit mensen te 

halen. Administratieve regels zijn nodig. Ze zijn nooit een doel op zich. Ze 

zijn er om een werkbaar kader aan te reiken waarbinnen eenieder zich naar 

best vermogen kan inzetten om het gemeenschappelijk doel te bereiken. 

Overigens, ook van de mensen van de politieschool wordt een grote 

aanpassing gevraagd. Samen komen jullie, komen we er uit! En maken we 

de missie en visie van VESTA waar! 

Nogmaals: hartelijk bedankt leden van de provincieraad, mijn collega’s uit 

de deputatie voor de zeer grote inspanningen. Een zeer grote merci voor 

mijn vrienden uit de disciplines voor hun blijvend engagement om al die 

talloze stenen die na deze eerste steen zullen volgen een ziel en een 

finaliteit te geven. 

Succes! 
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